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Προς:  
 
Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης  
Και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  
κ. Αντώνη ΜΑΝΙΤΑΚΗ  
 
Υπουργείο Τουρισμού   
κ. Όλγα ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ  
 
Υπουργείο Εσωτερικών  
κ. Ευριπίδη ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ 
   

 Κοινοποίηση :  
 
 Πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμαρά  
 Επικεφαλής Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ Αλέξη Τσίπρα 
 Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ  Ευάγγελο Βενιζέλο  
 Πρόεδρο Ανεξαρτήτων Ελλήνων Πάνο Καμμένο 
 Πρόεδρο Λαϊκού Συνδέσμου « Χρυσή Αυγή» Νίκο Μιχαλολιάκο  
 Πρόεδρο Δημοκρατικής Αριστεράς Φώτη Κουβέλη 
 Γραμματέα ΚΚΕ  Αλέκα Παπαρήγα.  
  
Κυρία Υπουργέ,  

     Για μια ακόμα φορά γινόμαστε μάρτυρες μιας προσπάθειας από το 

κεντρικό κράτος να επανακτήσει υπηρεσίες που λειτουργούσαν 

αποκεντρωμένα.  

     Δεν μπορούν  να κατανοήσουν οι έχοντες την ευθύνη του σχεδιασμού του 

νέου Διοικητικού μοντέλου της χώρας  ακόμα  και τώρα και  υπό τις παρούσες 

συνθήκες πως το συγκεντρωτικό μοντέλο είναι αυτό που χρεοκόπησε την 

χώρα.  

      Είχαμε αλλεπάλληλες φορές επισημάνει  ότι αφορά τον Τουρισμό πως η 

προσπάθεια των διαφόρων συστημάτων που δρουν κεντρικά να επιβάλλουν 
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δυσκίνητους  συγκεντρωτικούς  μηχανισμούς στην Αθήνα αγνοούν την 

δυναμική και τον ρόλο των Περιφερειών και στέκεται εμπόδιο στον 

σχεδιασμό και την υλοποίηση στοχευμένων πολιτικών στον Τουρισμό.  

     Είχαμε επίσης επισημάνει πως διεκδικούσαμε  στα πλαίσια του 

αναπτυξιακού σχεδιασμού της χώρας  όχι  ρόλο θεατή αλλά συνδιαμορφωτή  

της Περιφερειακής  πολιτικής μιας και μας έχει εκχωρηθεί αυτή η 

αρμοδιότητα.   

     Ζητήσαμε σε ότι αφορά τον Τουρισμό  και νομοθετική ρύθμιση γιατί 

θεωρούσαμε επιτακτική και αναγκαία την μεταφορά αρμοδιοτήτων που 

άπτονται της Τουριστικής Πολιτικής, αλλά και του σχεδιασμού της 

Τουριστικής Ανάπτυξης στις Περιφέρειες.  

     Τονίζαμε τότε πως οι Περιφέρειες μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό 

ρόλο στην ανάπτυξη της Τουριστικής βιομηχανίας  της χώρας σε συνεργασία 

με το Υπουργείο Τουρισμού,  τους Δήμους και τους φορείς του Τουρισμού σε 

Περιφερειακό επίπεδο.  

     Σήμερα λοιπόν με το προτεινόμενο  από το Υπουργείο Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης οργανόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού  και του ΕΟΤ 

επιβεβαιώνεται για μια ακόμα φορά την προσήλωση σας στο συγκεντρωτικό 

αναποτελεσματικό και εντέλει αντιπαραγωγικό μοντέλο του Υπουργείου  και 

μάλιστα  στον βωμό της περιστολής δαπανών και του περιορισμού των 

δομών.  

     Και αντί όμως να μεταφέρεται τις αρμοδιότητες και το προσωπικό στις 

Αιρετές Περιφέρειες μιας και ο Νομοθέτης σε αυτές έχει εκχωρήσει τον 

προγραμματισμό της ανάπτυξης διαλύεται τις Περιφερειακές υπηρεσίες 

Τουρισμού και δημιουργείται Περιφερειακή υπηρεσία Τουρισμού ούτε καν  

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, αλλά στον Πειραιά.  

Τι σχέση έχει η Τουριστική Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με τον Πειραιά?  

     Αλλοίμονο σ’ αυτήν την πατρίδα και τους ταγούς του Έθνους που δεν 

έχουν αντιληφθεί πως το αντιπαραγωγικό κεντρικό  κράτος δεν μπορεί να 

κρατάει δέσμιες τις  δημιουργικές δυνάμεις της Περιφέρειας.  

     Αλλοίμονο σε αυτούς που  σχεδιάζουν το μέλλον της χώρας χωρίς την 

Περιφερειακή Ελλάδα.  
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     Αλλοίμονο σε αυτούς που πιστεύουν πως η Περιφερειακή Ελλάδα θα 

συνεχίσει  εσαεί  να αιμοδοτεί με τους εκατοντάδες χιλιάδες μετακινουμένους  

την Αθήνα και τώρα και για υποθέσεις που άπτονται των αρμοδιοτήτων του 

τομέα  Τουρισμού.  

     Οι Δ/νσεις  και τα γραφεία Τουρισμού στο Νότιο Αιγαίο εξυπηρετούσαν  

πάνω από 7.000 Τουριστικές Επιχειρήσεις, πάνω από 2.000 ξενοδοχεία, πέντε 

χιλιάδες ενοικιαζόμενα δωμάτια, και χιλιάδες άλλες Τουριστικές 

Επιχειρήσεις.   

     Καλούμε έστω και την τελευταία στιγμή τους  Υπουργούς  να αλλάξουν  τις 

αποφάσεις τους .  

     Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου η  κατ’ εξοχήν Τουριστική Περιφέρεια της 

χώρας, έχει συστήσει εκ του νόμου διεύθυνση Τουρισμού χωρίς όμως 

αρμοδιότητες και χωρίς προσωπικό.  

Είναι η πιο υποστελεχωμένη Περιφέρεια της χώρας.  

     Αλήθεια τι ανάπτυξη μπορεί μια Τουριστική Περιφέρεια να σχεδιάσει και 

ποιες δράσεις να προγραμματίσει για τον τουρισμό όταν δεν έχει εκχωρηθεί 

ούτε μία αρμοδιότητα από το Υπουργείο Τουρισμού?   

Κύριοι Υπουργοί 

Είμαστε εμείς ο αιμοδότης της πατρίδας. 

Επιλογές λοιπό  χωρίς διαβούλευση και συναίνεση των φορέων είναι 

ακυρωμένες εν τη   γενέσει  τους.  

     Θα κάνουμε και πάλι επίκληση της συνταγματικής  επιταγής « όταν ο 

Νομοθέτης δρα κανονιστικά λαμβάνει υπ όψιν του την ιδιαιτερότητα του 

Νησιωτικού χώρου».   Εσείς αγνοείται ακόμα και το σύνταγμα.   

     Καλούμε τον Πρωθυπουργό της χώρας  και τους αρχηγούς των κομμάτων 

να μην επιτρέψουν για μια ακόμα φορά την υποβάθμιση της αιρετής 

Περιφέρειας και να μην στερήσουν από τους νησιώτες επιχειρηματίες και 

πολίτες  το δικαίωμα να έχουν την ίδια μεταχείριση με τους συμπατριώτες μας 

της Ηπειρωτικής Ελλάδας και την ίδια πρόσβαση στις  υπηρεσίες του 

Δημοσίου και εν προκειμένου του Τουρισμού.  

 

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

Γιάννης ΜΑΧΑΙΡΙΔΗΣ  
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